

满院皆是“梧桐树” 只待引来“金凤凰”

——访山西鹏飞集团董事局主席郑鹏

□ 实习记者 梁英杰

“鹏飞集团始创于1993年,在27年的发展中,始终遵循科技创新引领,产业产品高端、绿色发展、经营理念,产业布局于吕梁、长治、晋城、阳泉、太原以及北京、天津、唐山、日照、威海等地。2019年在山西省民营企业百强中位列第8位,吕梁第一;并突破吕梁市中国民营企业500强‘零’记录,荣登中国民营企业500强榜单第429位,中国民营企业制造业第251位。”参加我市“创新引领·智汇吕梁”招才引智对接洽谈会的山西鹏飞集团董事局主席郑鹏介绍道。

郑鹏介绍说,大力加强科技创新,在新基

建、新技术、新材料、新装备、新产品、新业态上不断取得突破是我们能源企业未来的方向,鹏飞集团拥有规模宏大、设备先进、工艺合理的采煤、洗选、炼焦、化工闭合循环产业链,具备“5G+智慧煤化工”全产业链的优势条件。6月17日,在市委、市政府的大力支持下,鹏飞集团与中国联通深度合作,全省首家“5G+智慧煤化工应用实验室”落户鹏飞集团,加速5G技术在煤化工领域的应用和落地实施,实现鹏飞集团煤化工产业智能化。目前该项目已启动,8月18日将展示一期成果“5G生产调度指挥中心”。

在谈及鹏飞集团接下来的发展方向时,郑

鹏满怀信心地说道:“下一步将投资100亿元在孝义市及相关优势县市建设氢能产业园,以氢气制取、储存、运输、使用四个氢能产业链,推进焦炉煤气制氢技术的深度应用。目前山西孝义鹏湾氢能产业园已完成评审,希望国际、国内知名优秀专家对项目进行评估、论证、指导,也希望高校、科研院所领导、专家给予推介和参与。”

郑鹏表示,为了吸引高校知名专家,鹏飞集团于8月3日独家赞助太原理工大学承办了“鹏飞杯·第十四届全国大学生化工设计竞赛西北赛区决赛”,参赛高校47所,参与的化工专

业大学生、指导教授、评审专家共计400余人。被太原理工大学书记郑强教授、校长黄庆院士授予“支持大学生创新创业突出贡献企业”牌匾。同时,根据省委、省政府的安排部署,同太原理工大合作创办“太原理工鹏飞绿色智能煤焦化工产业科技研究院”。

山西鹏飞集团始终以人才作为企业发展的根本,以创新作为企业发展的动力,以转型作为企业的使命,为高层次人才的引进搭建创新平台,深度推进新时代下的煤焦化工业转型升级及相关技术研发。郑鹏信心满满的说:“鹏飞集团已经满院种下‘梧桐树’,只待引来‘金凤凰’。”

创新引领 智汇吕梁

吕梁市招才引智对接洽谈会系列访谈之六

补齐企业人才短板 促进企业发展

——访山西利虎集团青耀技术玻璃有限公司总经理毛景明

□ 实习记者 王卫斌

“山西利虎集团青耀技术玻璃有限公司是利虎集团旗下的汽车玻璃深加工的子公司,是国内主要的汽车玻璃配套商,目前产品覆盖国内所有品牌汽车和部分合资品牌汽车,是国内生产汽车玻璃行业中的龙头企业,也是山西省重点扶持企业,公司现拥有从美国、芬兰、日本、瑞士等进口的具有国际领先技术水平的玻璃生产线,需要大量的高层次专业技术人才,企业求贤若渴。吕梁市举办的‘创新引领·智汇吕梁’招才引智对接洽谈会,为我们提供了招才引智的平台,我们一定会利用好这次千载难逢的机会,补齐企业紧缺的人才短板,促进企业创新发展。”山西利虎集团青耀技术玻璃有限公司总经理毛景明接受采访时说。

山西利虎集团公司经过多年积淀,目前企业已经拥有成熟专业的汽车玻璃制造能力和经验,注册资本为2.0亿元,总资产为8亿元,厂区占地60万平方米,建筑面积35万平方米,工总数1000余人。公司现拥有从美国、芬兰、日本、瑞士等进口的具有国际领先技术水平的玻璃生产线,产品种类包括钢化玻璃、夹层玻璃、包边玻璃、防弹玻璃、装饰玻璃等,年配套能力300万套。公司2017年通过IATF16949质量管理体系,产品先后通过中国“3C”认证、美国DOT认证和欧盟ECE认证,企业竞争力不断提高。

近年来,为进一步拓展市场,满足高端客户产品要求,企业加大了新技术、新产品研发,今年引进美国夹层前挡压弯炉生产线1条,芬兰前挡生产线1条,侧窗钢化生产线3条,天窗星空玻璃试制取得阶段性成果,调光玻璃进入送样阶段,隔音玻璃和前挡夹丝发热玻璃已进入批量化生产,车门夹层玻璃也具备量产能力。

然而人才是第一资源,创新是引领发展的第一动力。市场竞争日趋激烈,为满足客户高端需求,利虎集团意识到必须引进高层次人才,提高企业技术自主创新能力。“我们参加这次招才引智洽谈会,就是希望引进先进行业内

的技术型及管理型人才,加强企业与科研院所的合作,促进企业在技术创新方面的发展。另一方面,我们受地域因素影响,如果单靠我们企业在引进高端人才和新技术研发方面会大大超出其它发达地区同行业的投入,造成企业成本大幅度提升,给企业带来一定的困难。搭上政府的顺风车,就能降低引才成本。非常感谢政府为我们提供了此次座谈交流的机会,给我们提供了信息资源,我们会充分利用此次机会,广交朋友。相信在政府的大力支持和帮助下,我们可以吸引更多的有识之士加入我们企业,共同为当地的经济发展做出更大的贡献。”毛景明对企业的未来充满信心。



8月11日,由文水县委宣传部、县文化旅游局主办,县美术馆、文化馆、剪纸协会承办的“万众一心·抗击疫情”剪纸作品展在该县美术馆开展,共展出了30余名剪纸爱好者的150幅作品。整个作品展图文并茂,宣传防控知识,进一步增强了群众常态化防控的信心。 冯增清 摄

市交通运输局

扎实做好行业疫情防控工作

本报讯 (记者 罗丽 通讯员 陶建强) 近日,记者从市交通运输局召开的疫情防控工作领导小组会议上获悉,针对疫情防控工作,全市交通运输系统将坚持外防输入、内防反弹,重点围绕严防聚集性疫情扩散和秋冬季节疫情防控两项任务,扎实做好行业疫情防控工作,提高疫情防控的精细化和精准化水平。

该局一是进一步完善疫情防控机制。针对前段时间疫情防控工作中暴露的短板,查缺补漏,进一步完善防控领导机制,充实人员,压实责任,明确任务。二是进一步完善疫情防控应急预案。对之前制定的预案进行“回头看”,适时组织一次模拟公交车、班线车发生紧急情况后的应急处置演练。三是

迅速组织排查、自查。对冷冻链运输车辆进行重点抽查,针对存在的漏洞短板,及时补齐。四是督促企业落实好疫情防控主体责任。紧盯重点领域、重点环节,落实好各项防控措施,对道路运输企业、公交车场站以及农村公路和重点公路工程建设项目建设,严格落实好企业主体责任,有针对性地做好防输入工作,巩固好疫情防控成果,坚决防止疫情死灰复燃。五是做好客运场站和交通运输工具的疫情防控工作。严格按照交通运输部《客运场站和交通运输工具新冠肺炎疫情分区分级防控指南》以及《山西省疫情防控监测预警多点触发预警机制》的要求,做好客运场站和交通运输工具的疫情防控工作。



近日,石楼交警走进县明珠商厦及周边商铺开展交通安全宣传活动。活动中,民警向群众发放交通安全宣传资料200余份,接受群众咨询30余人次。民警向往来群众普及了酒驾、超载、超速、疲劳驾驶等交通违法知识,就“一盔一带”知识进行了宣讲,提醒群众摒弃交通陋习,遵守交通法规,文明平安出行。 咸媛慧 陈钰 辛文轩 摄

历史长河中的桃花者村

□ 晋晓鹏

年的龙纹觥还深埋在几米甚或是几十米的封土层下。

我们不妨再磨洗国宝认识前朝,从国宝的鳄鱼纹饰中也不难发现,当年的桃花者周边可曾是河湖环绕,水草丰美,舟船游曳的世外桃源。不然堂堂国师姜太公岳丈,怎么会隐居在此颐养天年呢?也许当年的黄河水面就在桃花者村脚下。也许正是便捷的水路交通和优良的生态环境,才让桃花者村所在的屈地物产丰富,文化繁荣,思想开放,技术先进。

除此之外,古桃花者的繁荣也许还应归功于独特的地理环境。鸟瞰石楼全境,东面高耸险峻的棋盘山、通天山、云梦山和西面的黄河

天堑将屈地团团围住,从而形成的天然屏障,曾使夏朝的鬼方子民固守于家园,横跨过商朝,一直生活到春秋时期,才被“高宗伐鬼方,三年克之”。这在中州卧侧,能偏安一隅,独善其身近千年的,恐怕只有屈地一县了。毫无疑问,长期稳定的社会治理对生产力的发展起到了不容小觑的推动和保护作用。但遗憾的是这种固守与稳定自春秋时诸侯争霸开始就每况愈下了。也许某种程度这还得归罪于屈地的良马?

我们知道,在冷兵器时代,好战马就是国之重器,拥有好的战马就像拥有坦克装甲车。正好屈地水草丰美出良马,这就难免会被扩疆拓土的战争狂人们所惦记、争夺了。于是乎,石楼渐渐成了各方诸侯厮杀的战场。于是乎,没用多久,林木毁完了,植被破坏了,水土流失了,河道下切了,河湖萎缩了,气候变干了。曾

盛极一时的屈地渐渐沦落为“地上没抓的,地下没挖的”,交通闭塞的落后之地。

而历史进入二十一世纪后屈地再次翻开新的篇章。一场声势浩大的退耕还林再次让屈河两岸披上了盛装。曾经的不毛之地变成了人人羡慕的天然氧吧。曾经的十年九旱变成了风调雨顺的粮仓。

再看看如今的桃花者村,也培养造就出了一个征山服水的能人——郑晓鹏。他自筹资金上千万,硬是把一沟荒滩改造成一千五百亩水浇农田。把水流蓄成湖,沿岸植进红桃一片片,把山野小村变成了桃花源。把溪水提上山,建起温室大棚一座座,把旱地变水地。一个专供数千人食用的有机蔬菜生产基地出现在桃花者村。

2016年,团中央扶贫工作队进驻桃花者村,郑晓鹏与工作队共同绘制桃花者快速发展蓝图。一个国际化的青少年研学基地规划已经成形,桃花者村已再现当年的湖光山色,绿柳成荫,红楼掩映,丝竹绕林,人们游乐其中。桃花者村历经三千多年的艰难轮回,终于步入了浴火重生的圆梦征程。



交口县交警大队近日组织民警走进温泉社区活动场所开展交通安全宣传活动。活动中,民警针对居民交通安全常识缺乏、安全行车观念淡薄等情况,向驾驶人及群众详细讲解了农用车违法载人、无证驾驶、人货混装、驾乘摩托车、电动车不戴安全头盔等交通违法行为的危害,提醒群众杜绝各类交通违法行为。 此次进社区宣传活动,共散发资料200余份,受教育100余人,受到群众的一致好评。 张国梁 摄

档案见证小康路
聚焦扶贫决胜期

有奖
征文

吕梁市档案馆 吕梁日报社主办

传真

吕梁学院引导学生在劳动实践中受教育长才干

本报讯 (记者 王洋 通讯员 田承顺) 经吕梁学院、吕梁东方餐饮集团共同努力,东谷仓农耕文化实践园吕梁学院劳动教育实践基地于8月5日在离石区信义镇任家沟村东谷仓农耕文化实践园正式挂牌。

吕梁学院依托“东谷仓农耕文化实践园”挂牌建立劳动教育实践基地,旨在引导学生树立崇尚劳动、尊重劳动的正确价值观,夯实“以劳树德、以劳增智、以劳促技、以劳育体、以劳育美、以劳创新”的育人理念,让学生在体验中激发热爱自然、热爱劳动、热爱生活的情怀,在劳动实践中受教育、长才干、做奉献。同时,广大师生能够充分利用教育实践基地提供的平台和资源,补齐学校劳动教育体系短板,多层次开展交流合作,进一步挖掘劳动教育新内涵,充分发挥劳动教育育人功能,不断提升学校人才培养核心竞争力。

交城县举行“学习强国”学习平台知识挑战赛

本报讯 (记者 穆佳妮 通讯员 孙宝忠 王慧娜) 近日,交城县举行“学习强国”学习平台知识挑战赛决赛,通过以赛促学的方式,激励全县各级党组织和广大党员干部把学习成果转化到实践、推动工作的行动自觉,做到学用新思想,建功新时代。

据了解,本次知识竞赛共有40人参赛,在精彩激烈的预赛后,有10名选手脱颖而出进入决赛。整个比赛过程公平公正、紧张有序,所有参赛选手都表现出了较高的思想政治素质和竞赛水平,达到了预期效果。来自宣传系统的白云最终获得比赛第一名。“学习强国”学习平台现在已经融入到我的工作生活中,今后我将把学习作为一种追求、一种爱好、一种健康的生活方式坚持下去。”白云表示。

“这次知识挑战赛不仅是对全县党员干部利用‘学习强国’学习平台成果的一次重要检验,同时也是各级党员干部学习热情、精神风貌的一次集中展示。今后我们将继续创新举措,在平台的推广使用上务求实效,真正使平台成为干部群众自我提升的‘指南针’,干事创业的‘加油站’。”交城县宣传部有关负责人表示。